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   -----المديرية العامة للتربية والتعليم بمحافظة  
  ------------------------ 

  

●● 

 

 

❶❷❸❹❺❻❼❽❾❿
 

 المواضيع المحذوفة: 
الانعكاس الكلي   -1

 الداخلي

 الكهرباء والطاقة  -2

المزيد عن   -3
 المقاومة الكهربائية 
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 درجات( 5): السؤال الأول ❶ 
(h)  Cambridge IGCSE Physics (0625-paper 21/M/J/2016) (Q 9) 

النووية من بعض التفاعلات، أي نوع من التفاعل النووي ينتج في داخل  تتحرر الطاقة  
 [ 1]                                              المحطات النووية وينتج عن التفاعل النووي في داخل الشمس؟

 انشطار اندماج  ▢ اندماج  اندماج  ▢ اندماج  انشطار ▢ انشطار انشطار ▢ الشمس  محطة الطاقة النووية 

 
(f) مصباح كهربائي يعمل بقدرة دخل (10.0 W ،)يضيع (2.0 W )  على شكل حرارة

 [2]                                                                     للوسط المحيط. احسب كفاءة المصباح؟
 -----------------------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------- 

 -----------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------- 

(p)  كم تكون نسبة الطاقة الخارجة إلى الطاقة الضائعة؟ ،  %50 كفاءتهجهاز 
 [ 2]                                                                                                          أثبت ذلك رياضياً                                                         

------------- ----------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------- 

 ----------------------------------------------------------- 

 درجات(6): السؤال الثاني ❷ 
(h)               )[ 2]                           لماذا لا يمكن الاعتماد على طاقة الرياح؟ )اذكر سببين على الأقل 

 ----------------------------------------------------------- 

 ----------------------------------------------------------- 
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(f)  Cambridge IGCSE Physics (0625-paper 31/M/J/2016) (Q 4a,b) 

 مخطط الشكل التالي يبيّن محطة طاقة حرارية جوفية. ادرس الشكل جيداً ثم أجب:

 
  ( صف مصدر الطاقةX                     على الشكل )                                                                                       [1 ] 

 -----------------------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------- 
 ----------------------------------------------------------- 

طاقة اختر من الجدول التالي الإجابة التي تدل على الطاقة المفيدة المنتقلة في محطة ال

 الحرارية الجوفية:

 طاقة حرارية –طاقة صوتية  –طاقة جاذبية   –كهربائية  طاقة  –طاقة كيميائية 

  :[ 1]                       ------------------------------- الطاقة الداخلة هي 

  :[1]                     -------------------------------- الطاقة الخارجة هي 

  لماذا لا يمكن إقامة مثل تلك المحطة في عين الكسفة بولاية الرستاق بسلطنة عمان؟ 

---------------------------------------------------               [1] 

 -------------------------------------------------- --------- 
 ----------------------------------------------------------- 

 مولّد توربين

خطوط نقل 
 الطاقة

 بخار

 بخار
 التبريدبرج 

ماء 
ساخن جدا    ماء

X
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 درجات( 3) السؤال الثالث: ❸ 
(h)  Cambridge IGCSE Physics (0625-paper 03/M/J/2006) (Q 3) 

 ادرس الشكل ثم أجب:  ،7.0mالشكل التالي يوضّح ماء متدفق من خلف سد ارتفاعه 
 

 
                         [ 1]                                                اشرح كيف ساهمت الشمس في الطاقة الكهرومائية 

 -----------------------------------------------------------
 -----------------------------------------------------------

---------------------- ------------------------------------- 
  :ظلل المربع بجوار الإجابة الصحيحة 

 طاقة حركة.  ⇦طاقة كهربائية   ⇦طاقة وضع الجاذبية  ▢ طاقة وضع جاذبية.  ⇦طاقة كهربائية   ⇦طاقة حركة   ▢  طاقة كهربائية.  ⇦طاقة حركة    ⇦وضع جاذبية   طاقة ▢ طاقة كهربائية.  ⇦طاقة وضع جاذبية   ⇦طاقة حركة   ▢ [1أي عبارة من الاتي تُعبّر عن التسلسل الصحيح لتحولات الطاقة في الشكل بالأعلى:] 
  إذا علمت أن الارتفاع الرأس ي للمياه  (7.0 m                                              )                                          [1   ] 

المتحولة أثناء السقوط لطاقة كهربائية طاقة وضع وحدة الكتل    احسب كفاءة تحوّل 
 (. j 50إذا كانت الطاقة الكهربائية المفيدة الخارجة )

 ----------------------------------------------------------- 
 ----------------------------------------------------------- 
 ----------------------------------------------------------- 
 ----------------------------------------------------------- 
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 درجات( 4) السؤال الرابع: ❹
 (P) الشكل التالي يوضّح شعاع ضوئي ساقط على سطح مرآة مستوية على النقطة

 
 

      .[ 1]                                                                                                                                           اذكر قانون الانعكاس 
 ----------------------------------------------------------- 

 :ارسم على الشكل ما يلي 
  العمودي عند النقطة  P                                                                                                                                           [1 ] 
  الشعاع المنعكس عند النقطة  P                                                                                                                             [1] 

 

  ( عيّن قيمة زاوية الانعكاس عند النقطةP                                                               )                               [1 ] 
 ----------------------------------------------------------- 

  ددرجات( 4) السؤال الخامس: ❺ 
 (h )Cambridge International O-Level Physics (5054-paper 01/M/J/2005) (Q 22)  

أي مخطط أشعة 
الأشكال   من 
عن   تُعبّر  التالية 
أشعة  مسار 

بطريقة   الضوء
 ؟ صحيحةغير 

                          [1] 
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(f) Cambridge IGCSE Physics (0625-paper 32/M/J/2020) (Q 5a) 
 الشكل التالي يوضح شعاع من الضوء الأحمر يمرّ خلال كتلة زجاجية نصف قطرية.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
    :[ 1]                                                 --------------هو    اسم الخط المنقط على الشكلأكمل 
    [ 1]                                          ------------------------أكمل: رمز زاوية الانكسار هو 
     [ 1]             ما سبب تغيّر مسار شعاع الضوء الأحمر عند انتقاله من الزجاج إلى الهواء؟ 

 ----------------------------------------------------------- 
 ----------------------------------------------------------- 

 درجات( 4) السؤال السادس: ❻ 
(h)  Cambridge IGCSE Physics (0625-paper 22/F/M/2015) (Q 4) 

المقابل   الشكل  مخطط 
يبيّن زوج من الأشعة التي  
عدسة   خلال  تنكسر 
مُحدبة، ادرس الشكل ثم 

 اجب عما يأتي: 
 

قالب زجاجي على 
 شكل نصف دائرة

 شعاع من الضوء الأحمر

P

q

s

t 

X
Y 

A 

B 

C 

Z
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(h )                                   [ 1]           ما المقصود بأن الصورة المتكونة هي صورة حقيقية؟ 

 ----------------------------------------------------------- 

 ----------------------------------------------------------- 
(f ) بالرمز المناسبأكمل ما يأتي : 

   :[1]            --------------النقطة التي تُعبّر عن بؤرة العدسة علي الشكل هي 

  :[1]                           --------------المسافة التي تُعبّر عن البُعد البؤري هي 

(p  )  ارسم على الشكل شعاع آخر من النقطةA    وحدّد موضع صورة النقطةA        [1 ] 

 درجة( 3) السؤال السابع: ❼ 
(h)  Cambridge IGCSE Physics (0625-paper 11/O/N/2011) (Q 27) 

 [ 1]                               شدّة التيّار والمقاومة الكهربائية؟وحدة يُعتبر رمز ل  يليأي مما  
  A W ▢ A Ω ▢ C W ▢ C Ω ▢ وحدة المقاومة الكهربائية  وحدة شدّة التيّار الكهربائي  

 

                                                                          ---------الجهاز المُستخدم في قياس القوة الدافعة الكهربائية لبطارية يُسمّى:  )ب(
     [1 ] 

 قام طالب بتجميع الدائرة الموضّحة في الشكل المقابل.   )جـ(

 [1]       للطالب الخطأ الذي وقع فيه؟كيف تصحح 

----------------------------------------
----------------------------------------
----------------------------------------
----------------------------------------  

V

A

R
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 درجات( 5) السؤال الثامن: ❽ 
(h ).[ 1]           الشكل المقابل يبيّن خلية كهربائية 
  ما المقصود بـ (1.5 V ) المُدونة على الخلية؟ 

 ------------------------------------
 ----------------------------------- 

)ب( إذا تم توصيل أربع خلايا على التوالي مع مصباح  
 ( كما يتضح في الشكل المقابل.Xكهربائي )
    يُطلق على الأربع خلايا الذي  المتصلة معاً  الاسم 

 [ 1]              ---------------- على التوالي هو 
   ُت )90ر )مرّ مجموعة الخلايا  إلى المصباح خلال زمن  .  (s 45( كولوم من الشحنات 

 [2]                احسب شدّة التيّار المار في المصباح.                                                                      
 -----------------------------------------------------------
 -----------------------------------------------------------

----------- ------------------------------------------------ 
   أضاف مصباح كهربائي  ثم  خمس خلايا    ا إذا قام طالب بزيادة عدد الخلايا ليصبحو

؟)ستزداد أم ستقل أم ستبقي ثابتة( آخر  إلى الدائرة، ما الذي سيحدث لإضاءة المصباح
 [ 1]                                                                                                                                  إجابتكفسّر 

 -----------------------------------------------------------
 ----------------------------------------------------------- 

----- ------------------------------------------------------
 (درجة 2) السؤال التاسع: ❾ ----------------------------------------------------------- 

(h  )NGEE ANN SCHOOL (6091-paper 01/August/ /2020) (Q 31)                [1 ] 
أراد الطالب اختيار (،  s 10.00)تتدفق خلال مقاومة في زمن  (  C 7.5كمية من الشحنة )

 A           ▢0-2 A            ▢0-5 A         ▢0-10 A 1-0▢  مناسب؟ هجهاز أميتر ذو تدريج مناسب لقياس شدة التيار الكهربائي. أي أميتر مدى تدريج 

X 
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(f  )  ،المقاومة قيمة  بتغيير  الطالب  قام  أن  بعد 
 كانت قراءة الأميتر كما يظهر علي الشكل المقابل.
 [1اكتب قيمة قراءة الأميتر                                                       ]

 ---------------------------------- 

 درجات( 4): السؤال العاشر ❿ 
 (h ) بإجراء تجربة لتعيين قيمة مقاومة مصباح كهربائي  قام طالب

مجهولة، الدائرة المقابلة قام الطالب بتجميعها وتغيير قيمة القوة 
الدافعة الكهربائية للبطارية وضع الطالب ثلاثة أميترات في مواضع  

والفولتميتر  ثم قام بتسجيل خمس محاولات لقراءة الأميتر  مختلفة،
 التالي.  في الدائرة كما في الجدول 

 [ 1]    ما المقصود بالمقاومة الكهربائية؟ 

 ----------------------------
 ----------------------------
 ----------------------------
 ---------------------------- 

   اكتب العلاقة الرياضية التي تربط بين
فرق الجهد وشدة التيار والمقاومة 

 [ 1]                                                    الكهربائية.

 -------------------------- 
  [1]                                                   .ماذا تتوقع لو أعطينا جهد أكبر من جهد تشغيل المصباح 

 ----------------------------------------------------------- 
 ----------------------------------------------------------- 

  أي محاولة من المحاولات السابقة تعطي نتائج غير منطقية ولا تتناسب مع نتائج باقي
 [ 1]                          المحاولات؟ فسّر إجابتك                                                                                            

 ----------------------------------------------------------- 

 رقم المحاولة
 فرق الجهد 

(V) 
 التيار الكهربائي 

(1A ) ① 2.0 0.15 ② 4.0 0.31 ③ 6.0 0.44 ④ 8.0 0.60 ⑤ 10.0 0.74 
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ية 

جزئ
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 الإجابة

جة
در
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معلومات 
 أخري 

رقم  
 الهدف 

مستوي  
وع التعلم

ض
لمو

ا
دة 

وح
ال

 

(h )  (ب ) 1  
11-2 
11-6 

 معرفة 

الشمس  
كمصدر 
 للطاقة

دة 
وح

ال
⓫ 

قة
طا

ر ال
صاد

م
 

  ( ب)

القدرة المفيدة  = 10 − 2 = 8𝑊  

الكفاءة = القدرة المفيدة  الخارجة 
القدرة الداخلة الكلية  × 100% 

8η= ×100%
10

η= 80%

 

1 
 
 
1 

درجة 
على 

القانون  
ودرجة 
على 

 التعويض

 تطبيق  11-7

ءة
فا
لك

ا
 

  )جـ( 

الكفاءة = الطاقة المفيدة  الخارجة 
الطاقة الداخلة الكلية  × 100% 

 50 %=الطاقة الضائعة 

النسبة = 50%50% = 1 

1 
 
1 

 استدلال  11-7 
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ردة
لمف

ا
ية 

جزئ
ال

 

 الإجابة

جة
در

ال
 

معلومات 
 أخري 

رقم  
 الهدف 

مستوي  
وع التعلم

ض
لمو

ا
دة 

وح
ال

 

(h )  

   توجد أيام لا تهب الرياح
 فيها ولا تنتج كهرباء.

  توربينات   إنشاءتكلفة
 الرياح مرتفعة.

  .ًتسبب تلوثاً بصريا 
 .تضطرب الحياة البرية 

1 
 
 
 
1 

أي 
عبارتين  
من الأربع  
عبارات  
تعتبر  

 صحيحة

 معرفة  11-2

مها 
خد

ست
ي ن

الت
قة 

طا
ال

 

دة 
وح

ال
⓫ 

قة
طا

ر ال
صاد

م
 ( ب) 

 
المختزنة في الصخور الطاقة 

 .طن الأرضاالساخنة في ب
 معرفة  11-2  1

  .تطبيق  2-11  1 طاقة حرارية 

 .تطبيق  2-11  1 طاقة كهربائية 

 

لأن درجة حرارة الماء في عين 
صيفاً وشتاءاً   °45الكسفة 

وهي لا تكفي للحصول على  
 التوربين  بخار يدير 

 معرفة  11-2  1
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ض
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ا
دة 

وح
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(h ) 

 

أشعة الشمس تُسبّب تبخّر الماء  
من البحار والمحيطات وسطح 

يتكثف بخار الماء في  ⇦الأرض 
النهاية على شكل غيوم في  

الغلاف الجوي على ارتفاعات 
تهطل الأمطار  ⇦مختلفة  

يمكن حصر المياه خلف  ⇦وبخاصة على المناطقة المرتفعة  
السدود والاستفادة منها فيما  

 بعد.

س  معرفة  11-4  1
شم

ال
قة

طا
ر لل

صد
كم

دة  
وح

ال
⓫ 

قة
طا

ر ال
صاد

م
 

 
  ⇦)ب( طاقة وضع الجاذبية 

 طاقة كهربائية ⇦طاقة حركة  
 تطبيق  11-1  1

  

الكفاءة = الطاقة المفيدة  الخارجة 
الطاقة الداخلة الكلية  × 100% 

 

Electricityη= × 100%
G.P.E.

Electricityη= × 100%
m.g.h.

50η= × 100%
1 10 7

η= 71.42%

 تطبيق  11-7  1 

ءة
فا
لك

ا
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ض
لمو

ا
دة 
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(h ) 

 

( = زاوية  iزاوية السقوط )
 (rالانعكاس )

 معرفة  12-2  1

وء 
ض

س ال
عكا

ان
 

دة 
وح

ال
⓬ 

وء
ض

س ال
عكا

ان
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

1 
 
 
 
 
1 

 تطبيق  12-2 

 

زاوية الانعكاس = زاوية  
 30-90السقوط = 
= 60°   

 تطبيق  12-3  1
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ا
ية 

جزئ
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معلومات 
 أخري 

رقم  
 الهدف 

مستوي  
وع التعلم

ض
لمو

ا
دة 

وح
ال

 

(h )  (p ) 1  13-2  استدلال 

سار 
لانك

ح ا
ضي

تو
 

دة 
وح

ال
⓭ 

وء 
ض

ر ال
سا

نك
ا

 

(f ) 

 تطبيق  2-13  1 العمودي 

 t 1  13-2  معرفة 

 

لأن سرعة الضوء تقل عند 
عبورها من الهواء للزجاج مما  
يجعل الشعاع ينحرف باتجاه  

 العمودي

 معرفة  13-1  1

 عمودي

60° 60° 
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(h )  
يعني أن الصورة يمكن تكوينها  

 على شاشة أو حائل  
 معرفة  14-4  1

دّبة
لمح

ت ا
سا

عد
ال

 

دة 
وح

ال
⓮ 

قة
رقي

ة ال
دب

لمح
ت ا

سا
عد

ال
 

(f ) 
 Y 1  

 تطبيق  14-2

 XY 1  

  )جـ( 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
1 

 استدلال  14-3 
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(h )  
(f )( وحدة شدة التيارA ) 

 ( Ωوحدة المقاومة الكهربائية )
1  

15-2 
16-2 

 معرفة 

هد
لج

ق ا
فر

ي و
ربائ

كه
ر ال

تيا
ال

 

دة 
وح

ال
⓯ 

يّار  
الت

هد 
لج

ق ا
فر

ي و
ربائ

كه
ال

عة 
داف

ة ال
قو

وال

(f )   معرفة  7-15  1 الفولتميتر 

  )جـ( 

الأميتر  موضع  استبدال  يجب 
 بموضع الفولتميتر 

1  
15-3 
15-7 

 استدلال 

 

 

X Y 

A 

B 

C

Z 

A` 
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(h )  

يعني أن فرق الجهد الكهربائي  
(p.d.  بين طرفي مصدر جهد )

 ( V 1.5كهربائي يساوي )
 معرفة  15-4  1

عة 
داف

ة ال
قو

ال
 

دة 
وح

ال
⓯ 

ية
ربائ

كه
ة ال

فع
دا

ة ال
قو

وال
هد 

لج
ق ا

فر
ر و

تيا
ال

 

(f ) 

 معرفة  1-15  1 بطارية 

ية
ربائ

كه
ر ال

ائ و
لد

ي ا
ي ف

ربائ
كه

ر ال
ا تيّ

ال
 

 

Q
I =

t

90
I =

45

I = 2 A

 

1 

 

 

1 

 تطبيق  15-2 

 

 المصباح مقاومة
V

R =
I

6
R = = 3 Ω

2

 

زيادة مصباح يزيد المقاومة 
 ( 6Ωالكلية بمقدار الضعف )

زيادة خلية إلى البطارية يزيد  
 V 7.5الجهد إلى 

سيقل التيار الرئيس ي في الدائرة  
 .الإضاءةمما يقلل من شدة 

1  
15-2 
16-1 

 استدلال 

 
 

 

ردة
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جة
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معلومات 
 أخري 

رقم  
 الهدف 

مستوي  
وع التعلم

ض
لمو

ا
 

 الوحدة

(h )  (h  )0-1 A 1  15-3 تطبيق 

ئي
ربا

كه
ر ال

تيا
ال

 

 ⓲الوحدة 
 تطبيق  A 1  15-3 0.47  )ب(  
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معلومات  
 أخري 

رقم  
 الهدف 

مستوي  
وع التعلم

ض
لمو

ا
 

 الوحدة

(h ) 

 

المقاومة هي مدى ممانعة تدّفق  
تيّار كهربائي في جهاز أو مكوّن في  

 دائرة كهربائية. 
 معرفة  16-1  1

ية 
ربائ

كه
ة ال

وم
قا
الم

 

 ⓰الوحدة 
 المقاومة 

 V = I.R 1  16-2  معرفة 

  تطبيق  2-16  1 سيتلف المصباح 

 
بحساب المقاومة في كل محاولة 

سنجد أن   𝑽𝑹قسمة   خلالهمن 
بينما باقي   R=12.9Ωحيث  ②القيمة الشاذة هي المحاولة رقم  

 13.3المحاولات في مدى 

 استدلال  16-2  1

 
 
 
 
 
 

 


